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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2022/23:142 Utbyggnad av havsbaserad vindkraft 

Under senare tid har det kommit skarp kritik ifrån näringslivet emot 
regeringens energipolitik på grund av den ensidiga fokuseringen på kärnkraft i 
en obestämd framtid samtidigt som man försvårar för utbyggnaden av vindkraft 
i närtid. Många företag är oroliga eftersom man ser behov av en 
utökad elanvändning för den egna verksamheten under kommande år eller 
tillverkar produkter som bidrar till en ökad elanvändning i samhället.

Just nu ligger ett stort antal ansökningar om att bygga ut havsbaserad vindkraft 
i svensk ekonomisk zon på regeringens bord. Den sammanlagda tillförseln av el 
i dessa anläggningar motsvarar hela det svenska kärnkraftsprogrammet och 
skulle rätt hanterat kunna vara på plats inom några år, vilket minskar Sveriges 
sårbarhet och sänker priserna för konsumenterna.

Enbart utanför Hallandskusten finns ansökningar om tre stora projekt, Stora 
Middelgrund, Kattegatt Syd och Galatea-Galene. Två av dessa är färdigutredda 
av länsstyrelsen och det tredje är under beredning. Möjligheten att komplettera 
den halländska elmixen, som i dag domineras av el från Ringhals 
kärnkraftverk, med havsbaserad vindkraftsproduktion är alltså stor.

Samtidigt som de här möjligheterna finns har regeringens fattat beslut som 
skapar osäkerhet för vindkraftsutbyggnaden genom att frångå den långsiktiga 
överenskommelse som fanns i form av att Svenska kraftnät skulle stå för 
anslutningarna till den havsbaserade vindkraften. Detta sker i en tid när Sverige 
snabbt behöver all utsläppsfri elproduktion som kan fås.

Centerpartiet har tidigare uppmärksammat behovet av en snabbare 
tillståndsprocess för utbyggnaden av vindkraft, men hittills har det saknats 
initiativ om detta från regeringens sida eftersom man ensidigt valt att fokusera 
på processen för ny kärnkraft.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet 
Romina Pourmokhtari:

 

1. Avser statsrådet att ta initiativ för att få till stånd en snabbare 
tillståndsprocess för etablering av ny vindkraft i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-01-17
Besvaras senast
2023-01-31



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

2. Vad avser statsrådet att göra för att snabba på regeringens behandling 
av de ansökningar om havsbaserad vindkraft i svensk ekonomisk zon 
som nu väntar på beslut?

3. När kan beslut väntas för de tre projekt i Kattegatt som just nu ligger på 
regeringens bord?

………………………………………

Christofer Bergenblock (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


